



Meghívó

Bak Község Önkormányzata tisztelettel meghívja az elhunytak hozzátartozóit és a község lakóit a felújított I. világháborús emlékmű megszentelésére

2023. november 1-jén 14 órakor

Ünnepi köszöntőt mond Farkas Tamás polgármester

Az emlékművet megáldja

Pásztor Emánuel János plébános

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

A Faluház előtt álló, 100 éve készített emlékmű annak az 56 baki férfinak a nevét őrzi, akik nem tértek vissza a „nagy háborúból”.



Az elmúlt évszázadban az emlékoszlopot több alkalommal renoválták. A homokkő azonban speciális technikát igényel. Az állapota mostanra eljutott arra a pontra, hogy ha nem történik beavatkozás, akkor menthetetlen lett volna. Lendvai István épületszobrász több, mint 2 hónap alatt hozta rendbe a 8 tömbből álló emlékművet, amely így további évtizedekig őrzi az elesettek emlékét.

Változások a temetőben

2023. októberétől **megváltozott a temetői hulladékgyűjtés rendje**. A temetőben keletkező hulladék a közszolgáltatás keretében elszállítandó körbe került, tehát azt csak a koncessziós társaság szállíthatja el, koncesszori alvállalkozó útján. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy csak a Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft. szállíthatja el a temetőből a hulladékot. A társaságnak viszont az 1100 literes a legnagyobb méretű gyűjtőedénye, tehát nagy konténert nem tudnak biztosítani. Így amikor megtelt a 10 m³-es konténer, azt már nem szállították vissza. A cég képviselőjével tartott helyszíni egyeztetés alapján az Önkormányzat 2 db 1100 literes gyűjtőedényt vásárolt, melyeket október 18-ától minden szerdán a lakossági hulladékkal együtt szállít el a Szolgáltató.

A két új edényt a ravatalozó vonalában a temető két szélén helyeztük el, hogy minden részről könnyen megközelíthetőek legyenek. Kérjük, hogy az edényekbe csak a sírok díszítésére használt mécsesek és virágok maradványai kerüljenek, a virághagymákról a földet legyenek szívesek eltávolítani! A korábbi konténer helyére ne vigyenek semmilyen hulladékot!

Szintén október közepén lezárásra kerültek a sírok közé vezető útvonalak. Bak Község Önkormányzata Képviselő-testületének a temetőkről és a temetkezés rendjéről szóló 3/2023. (III. 30.) Önkormányzati rendelete 7.§ (4) szakasza értelmében **a köztemetőben gépjárművel, kerékpárral közlekedni tilos**, kivéve: a) a mozgássérült, járóképtelen hozzátartozót szállító járművet, b) a temetkezési tevékenységben résztvevő járműveket, c) a köztemető üzemeltetőjének engedélyével munkavégzés céljából behajtó járműveket, d) a megkülönböztető jelzést használó járműveket.

Mozgássérült hozzátartozó szállítása vagy munkavégzés céljából behajtó járművek közlekedését szíveskedjenek a Hivatalban előre jelezni, így a szükséges terület megközelítését biztosítani tudjuk.

Továbbra is kérjük a hozzátartozókat, hogy új síremlék építését jelentsék be a Hivatalban! R 9.§ (3)

Köszönjük megértésüket és türelmüket!

Suli hírek szeptember-október

Szeptember elsején megkezdődött az új tanév. 13 kisdíák lépett először a tudás ösvényére. A tanító néni, Csilla néni és Viki néni nagy szeretettel várták őket a feldíszített osztályteremben.

Szeptember 13-án kiállítást rendeztünk a nyári élményeket ábrázoló rajzokból, festményekből. A gyerekek munkái most is megtekinthetők az emeleti aulában.

Szeptember 20-22-ig ottalvós tábort szerveztünk a 3. osztályosoknak. Nagy örömet okozott a jó idő is, és a változatos programok is: cirkuszi előadás, hajózás a Balatonon, strandolás, kézművesfoglalkozások, mesekvíz. A gyerekek fáradtan, de nagyon jókedvűen érkeztek haza.

Szeptember 22: Természetjáró szakkörünk célja, hogy a gyerekek megismerjék és megszeressék természeti és épített környezetünk értékeit, szépségeit. Első túránkat szeptember 22-re terveztük és sikeresen meg is valósítottuk. Az időjárás kegyes volt hozzánk, a részt vevő 5. osztályosok lelkesen gyalogolták végig a gyönyörű tájon vezető útvonalat. Elsődleges cél az egyik legszebb és illatos védett virágunk, a nyár végén, ősz elején nyíló erdei ciklámen megismerése volt. Tamás Béláné, Magdi néni segítségével meg is találtuk. Út közben megcsodáltuk az őszi erdőt és a néni tisztást évszázadok óta őrző öreg tölgyet. A baki hegyen a szőlőműveléssel, az ebben az évszakban esedékes munkálatokkal ismerkedhettek a gyerekek.



Szeptember 25-én délután indultunk a falut határoló gyalogúton át Sárhidára a pályorientációs programunkra a 3. és a 4. osztállyal. Útközben szemrevételeztük a táj szépségeit, az ősz színeit, a mezőgazdasági területek növényzetét, az aktuális munkákat a földeken. Sárhida határához érve útba ejtettük Pete Norbi állatfarmját, megtekintettük a szilaj marhákat, a csacsit, láttunk kisbocikat is. A faluban pedig megnéztük a Balogh bútor telephelyét, a gépeiket, a bemutatótermet, a bútorkészítés alapanyagait. A tulajdonos nagyon kedvesen fogadott bennünket és válaszolt a gyerekek kérdéseire. Sok szerszámot, gépet meg tudtak nevezni a gyerekek, a legnagyobb tetszést a bútorgyártáshoz való



elektromos emelőasztal aratta, liftezhettek vele a lurkók. A hazafelé vezető úton már a nap is kisütött, kellemesen elfáradva, élményekkel gazdagon érkezünk vissza az iskolába.

Szeptember 29-én, az Európai Diáksport Napján az iskola összes tanulója a nagy füvespályán - egy rövid bemelegítés után - 2023 m-t futott. Ezután lehetőség volt célbadobásra, célbarúgásra, ugróiskolára, karikahajtásra és más mozgásos játékokra.

Októberben elkezdődött az úszásoktatás. A 2. és a 3. osztályok hetente egy-egy délelőttöt töltenek a Lentiben levő uszodában, ahol Kiss Tamás úszómester tanítja nekik a gyorsúszás és a hátúszás alapjait.

Október 6-án minden osztályban megemlékeztünk az aradi vértanúkról.

Október 12-én a 3. osztályosok a Deák Ferenc Zala Megyei Könyvtár Meseörvény c. rendezvényén vettek részt, ahol játékos

feladatokat oldottak meg a gyerekkönyvek használata közben.

Október 13-án Cseh Endre Márton 3. osztályos tanuló részt vett a zalaegerszegi „Tarka lepke, kis mese” rendezvényen, ahol nagyon ügyesen szerepelt Petőfi Sándor: Arany Lacinak című versével.

Az alsós és felsős diákok is részt vettek a falu megszépítésében. A kisebbek az iskola környékéről, a nagyobbak a faluban gyűjtötték össze az eldobott szemetet.

Az ötödik osztály arra vállalkozott ebben a tanévben, hogy a korábbi diákok által felkutatott helyi értékeket felkeresi, és megismerkedik azok történetével. Az első két hónap célja Néna, Fehérmajor, a központban található szobrok, régi sírok meglátogatása volt.

Október 20-án nyolcadik osztályosok előadásával megemlékeztünk az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményeiről. A műsort összeállította és betanította Schwágerné Bősze Katalin tanárnő és Winkler István osztályfőnök.

A park felújítása



Idén januárban adtunk hírt a falu közepén, a Széchenyi téren található park felújításáról. Az év során megtörtént a beruházás előkészítése, az ajánlatkérés és szerződéskötés. A sétány felújítását, a padok alá burkolat és kiemelt virágágyás készítését a Naste Bau Kft. végezte el bruttó 2.551.944 Ft értékben.

A régi padokat megtartottuk. Felújításuk során homokfúvással a korábbi festékrétegek eltávolításra kerültek, majd egységes felületi bevonatot kaptak szinterezéssel. Az ülőfelület lécei és deszkái tölgyfából készültek. Reméljük sokáig szolgálják a rajtuk megpihenő helyiek és átutazók kényelmét!

Az őszi folyamán elültetjük a felhívásunkra a Lakosság részéről felajánlott nárciszhagymákat, valamint emlékhelyet alakítunk ki a település nevét viselő körtefajtának. A Baki Bosc körtét Tóthbán László szelektálta és tette meg a szabadalmi bejelentését, a Nemzeti Fajtajegyzékben 2004-től szerepel. Családja rendelkezésünkre bocsát két csemetét, melyeket a parkban ültetünk el, emléket állítva a nemesítőnek és az egyik helyi értékünknek.



Adventi ablakok 2023.

Ahogy azt a Baki Hírek előző számában és a Faluház facebook oldalán is olvashatták, idén is elkezdődött az adventi ablakok rendezvény szervezése. 2023. november 15-ig lehet jelentkezni, ha valaki szeretne bekapcsolódni a negyedik ablakdíszítésbe. Amennyiben nem gyűlik össze elegendő vállalkozó szellemű család vagy közösség, akkor idén a rendezvényt nem tartjuk meg. Október utolsó hetében a még szabad számok a következők:

1, 6, 12, 13, 14, 18, 19

Petőfi200 a Faluházban

Az emlékévként alkalmából október 25-ére rendhagyó irodalomórát hirdettünk az általános iskola felső tagozatos diákjainak, melyre a településünk lakóit is szeretettel várjuk. **A meghirdetethez képest az előadás későbbi időpontban kerül megrendezésre, melyet majd az online csatornáinkon (facebook, honlap) teszünk közzé.**



A színdarab Petőfi Sándor és Arany János nemcsak szakmai, de baráti kapcsolatáról szól. A két költő szoros kötelékét levélváltásaik nyomán, Siposhegyi Zsolt és Plaszkó Bence mutatja be. A darabot korabeli zenék, és a levelek témájához illő versek színesítik.

A baki Faluház
**BABA-
ÉS GYERMEKRUHA
BÖRZÉT RENDEZ**

- Ha van otthon feleslegessé vált, de jó állapotú baba- és gyermekruhát (ruhák, cipők, játékok, kiegészítők) előzetesen jelezd helyigényed a +36308712489-es telefonszámon;
- ha csak vásárolnál, találkozunk

**2023. NOVEMBER 11-ÉN,
8-12 ÓRÁIG!**

Baba- és gyermekruha börze

A baki Faluház baba- és gyermekruha börzét rendez 2023. november 11-én szombaton, 8-tól 12 óráig. A börzére minden baba- és gyermekruhát (ruha, cipő, játék, kiegészítő) hozható.

Helyigényt előzetesen a +36308712489-es telefonszámon lehet jelezni.

A jelentkezési határidő: 2023. november 6.

Helyszín: 8945 Bak, Széchenyi tér 3. Faluház

A fenntartott helyen elfoglalása a börze napján 7:30-tól lehetséges. Szeretettel várunk mindenkit!

📢 RÖVID KÖZLEMÉNYEK

A **Kormányablak busz** novemberi menetrendjét lapzártáig még nem tették közzé.

Az alábbi honlapon lehet megnézni, hogy mikor érkezik legközelebb:

<https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/zala/megye/mobil-kormanyablakok>

Gyűjtés Pajtényi Béla plébános emlékművére
Számalszám: **MBH Bank 50466508-50000335**

**Ha javaslata, kész írása van, küldje el:
polgarmester@bak.hu**

😊 HUMOR 😊

**MÉG CSAK ŐSZ ELEJE VAN, DE NEKEM
MÁR ELKÉSZÜLT A TÉLI TESTEM.**



EZT HÍVJÁK PROFIZMUSNAK.